

世运“朋友圈”:邂逅万千 回味无限

“大开眼界,精彩至极!”十余天来,成都世运会仿佛一扇绚丽的窗口,让外国参赛选手和观众走进日新月异的蓉城,领略中国式现代化的万千气象,留下无限美好的世运记忆和回味无穷的成都印记。

何止熊猫

成都世运会自由搏击女子半接触50公斤级半决赛赛场,土耳其选手克伦奇赢下比赛后,摘下护具,从包里拿出一个熊猫发卡,戴在头上,露出甜美的笑容,现场响起热烈的掌声。

“你真应该看看我的背包,里面有13只熊猫(纪念品)。”克伦奇开心地说,家里人都会问自己要熊猫。

来到大熊猫故乡,亲眼看看大熊猫、带回大熊猫文创礼品,成为成都世运会来客的必打卡项目。在世运村、主媒体中心等地,关于吉祥物大熊猫“蜀宝”、川金丝猴“锦仔”的文创产品供不应求,部分特许商品店中“竹光”金牌徽章甚至需提前预约才能买到。

世运会圣火传递站点之一、成都大熊猫繁育研究基地迎来一批批世运宾朋。作为中国绿色发展理念的重要象征,这里是科研保护、科普宣传的基地,人目绿树成荫,耳畔鸟语成歌。“没想到2000万人口的大城市,也能有如此自然的生态。”一名游客称赞。

锦江之上,白鹭飞翔。许多参赛选手在比赛之余,很喜欢徜徉在落日金辉下,眺望都市天际线。只见海拔4000余米的雪山山尖,从城市轮廓中直指天穹。

四川何止有大熊猫。本届世运会的双吉祥物,除了“蜀宝”大熊猫,还有“锦仔”川金丝猴。而成都及周边,静静伫立着三星堆、金沙、宝墩等一批古蜀史前遗址,远古人类在成都平原治水兴农发展起的城市文明,至今犹存。在成都规划馆,借助全息投影技术,从古蜀文明到特大城市的时空轴熠熠生辉。

成都世运会,无疑是这一文明时空轴上点亮的最新刻度。

印度武术选手纳玛塔·巴特拉说,她从2015年开始练习武术,从强身健体到入门,也喜欢上了中国武术。“听说成都青城山的武术很有



8月17日,运动员在闭幕式上与本届世运会吉祥物“蜀宝”合影。

名,希望有机会去学一两招。”

世运会期间,川剧变脸、茶馆采耳、糖画制作、汉字书法、中文取名等文化体验项目精彩纷呈。志愿者引导游客们看向“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船”的诗意,看向“九天开出一成都,万户千门入画图”的美丽,看向蜀锦蜀绣的丝路辉煌,更看向峨眉秀美、青城幽极、九寨水云间……

何止火锅

夜入的成都,火锅之天下。

一些运动员、教练员登上“火锅巴士”,有的则坐上“火锅游船”,一边观看城市夜景,一边在移动的风景中品尝成都火锅,辣到大汗淋漓之时,再来一口红糖冰粉,那种麻辣与冰甜之间的极度味蕾感受,直沁心脾:“成都像极了这火锅与甜点,辣得够味,甜得够美!”

成都的火锅分布极广,来到大街小巷,不需问路,只需循着麻辣辛香而行,必能寻得不错的火锅店。浓郁的香气是活店招,满堂的食客是活广告,整座城市仿佛一口无比巨大的沸腾汤锅,翻滚着热腾腾的生活。

“万物皆可烫,烫之皆入味。”成都火锅哲学讲究极尽包容,极尽升华,这里吃豆花都没有甜咸之争,皆能寻得心中绝味,堪称美食天堂。

追求极致,开放包容,又岂止于火锅,岂止于饮食。

“没想到,成都居然是‘拉布布’(LABUBU)的国内首展地之一!”年轻人总是能最快发现最新潮的流行款。

“走在热闹的春熙路和太古里街头,我们直观感受到这座城市消费活力。”加拿大软式曲棍球队队员艾达·梅·赫德森和队友们抵达成都后,在成都东郊记忆艺术区看展览、逛集市,还体验了一把汉服秀,“这里把旧工厂改造成时尚现代、又保留传统文化精髓的街区,非常有创意!”

一个个“西部首店”“中国首展”“全球首发”……这座走在时尚前列的消费之城,整合赛事、演出、展会、景区等六大类44项资源,6.5万商户支持外卡收单,21个境外电子钱包在蓉实现直接支付,427家出境退税商店、103家“即买即退”商店,“买买买”根本停不下来,有的外国游客感叹“购物攻略不够用了”。

世运会期间,境外银行卡在成都可直刷乘坐公交、地铁,两座国际机场均能地铁、高铁与飞机同站换乘;在机场、地铁枢纽和A级景区,实现多语种导览。

“近者悦远者来”,到访成都的外国游客明显增多。成都边检站数据显示,从7月1日开始截至8月16日,成都暑运入境的外国旅客达15

万人次,同比增长49.9%。

何止成都

赛事虽短暂,意味深长。

吉安卢卡·维斯孔蒂,一名来自意大利的残疾人自由潜水运动员。世运会开幕式上他拒绝轮椅、艰难而坚定走完全程的样子,感动了许多人。

“我17岁的时候,撞到了泳池的池底,脖子受了伤,整整一年全身不能动,现在我的右侧身体不灵活。”维斯孔蒂说。

比赛间隙,他试穿了成都一家科技公司自主研发的最新一代下肢外骨骼。试用十分钟后他赞不绝口:“这台机器或许能帮到我的右腿重新学会移动,让大脑记住移动的动作,这是一种大脑训练。我感觉我动作协调多了。”他保存了联系方式,为今后的生活和运动带来了新的可能性。

世运村里,一些智能翻译眼镜正在打破语言障碍。戴上支持同声传译的AR设备,可在镜片上实时投射双语字幕。一些运动员通过体验智能同声传译,越聊越投契,结成了心同路同行的良友。

机器狗在翻跟头,机器人在做咖啡,人工智能在聊天……而运动员在品味。

“单独成团”来到成都的阿鲁巴空手道运动员罗布·蒂默曼斯,因飒爽英姿而被大众关注。“我平时在社交媒体上不算活跃,但我注意到我的账号涨了不少粉丝,我欢迎有更多人继续关注我。”“又帅又能打”的蒂默曼斯表示,赛事和社交媒体的进步,将这个世界联系得异常紧密。

有的壁球选手比赛完,已经回家备战欧锦赛了,但在个人社交媒体上还在不停更新赛场照片和成都风光;不少人感叹第一次以国家代表团的身份参加综合性赛事,成都让自己更像一个“完整”的运动员,点滴都值得回味……这份“流连忘返”让因成都世运会而迸发的炽热情感,不止于当下,不止于赛事,不止于成都。

世运会与成都“芙蓉城”,邂逅万千,回味无限。绽放出的缤纷色彩将点亮时空,让人们记住赛场上一切美好,一切温暖。(据新华社电)

浙江桐乡乌镇开启青少年科技嘉年华

8月17日,小朋友在青少年科技嘉年华上与机器人对弈。

8月15日至25日,首届乌镇青少年科技嘉年华在浙江省桐乡市乌镇举行。这场为期11天的科技盛宴,汇聚4万余名全球青少年科技爱好者,让千年水乡古镇成为连接当下与未来的“科技体验场”。

作为世界互联网大会永久举办地,乌镇此次联动互联网之光博览中心、互联网国际会展中心、世界互联网科技馆三大场馆,打造青少年科技嘉年华,推出“赛、学、玩”三大板块,通过举办全国青少年劳动技能与智能设计大赛、全国青少年信息素养大赛、全国青少年人工智能创新挑战赛,打造沉浸式体验的“未来实验室”,开设“全球科技灵感市集”等,为青少年搭建起展示智慧、激发创新、触摸未来的综合平台。

新华社发

财政金融协同发力 更好激发消费潜力

——四部门详解两项贴息政策

日前,财政部等部门对外发布了《个人消费贷款财政贴息政策实施方案》和《服务业经营主体贷款贴息政策实施方案》。

这两项贴息政策有何特点?将发挥何种效用?在13日举行的国新闻发布会上,财政部、商务部、中国人民银行、金融监管总局有关负责人进行了介绍。

消费贷款领域的“国补”来了

财政部副部长廖岷表示,这两项贴息政策,有人称之为消费贷款领域的“国补”,是非常形象的。

廖岷称,个人消费贷款贴息政策直接惠及广大人民群众。贴息对象为,居民使用的相关贷款经办机构个人消费贷款中实际用于消费的部分,包括单笔5万元以下日常消费,以及单笔5万元及以上的重点领域消费。贴息比例为1个百分点,大体为当前商业银行个人消费贷款利率

水平的1/3,政策实施期为1年。

服务业经营主体贷款贴息政策方面,廖岷称,政策聚焦餐饮住宿、健康、养老、托育、家政、文化娱乐、旅游、体育等8类主要领域。贴息比例为1个百分点,可以贴息1年。“上述领域的服务业经营主体单户享受贴息的贷款规模最高是100万元,单户享受贴息最高1万元。”

财政部金融司司长于红表示,这两项贴息政策没有设置复杂的申请程序,尽量让大家做到“省钱又省心”。只需要满足一些基本、必要的条件,就可享受政策支持。

财政金融政策协同发力

政策出台后,相关消费群体和经营主体能否真正得到实惠,尤为关键。

“为了让有限的财政资金能够真正惠及人民群众,防止贴息资金被套取挪用,政策实施的流程涉及经办机构操作、金融监管、财政资金管理等多个环节,服务业经营主体贷

款贴息政策还涉及相关行业主管部门。各个方面将密切配合,形成合力,共同把好事办好。”廖岷说。

商务部既是服务消费工作的牵头部门,也直接负责实施方案中涵盖的餐饮住宿、家政等行业的管理工作。商务部服务贸易和商贸服务业司负责人王波表示,下一步,将积极开展政策宣传与解读,强化贷款贴息政策审核把关,做好政策实施效果跟踪问效。

车士义表示,下一阶段,中国人民银行将配合财政等部门抓好政策落实,强化政策合力,全力做好金融支持消费工作。加强与财政等部门的信息共享,促进银企融资对接,让政策红利惠及更多服务业中小经营主体。

就服务业经营主体贷款贴息而言,金融监管总局对经办银行提出了加大信贷投放力度、优化操作流程等多方面要求。(据新华社电)

刘云彪:屡建战功的骑兵团长

新华社记者 秦宏



说。刘云彪指挥部队夺下日军碉堡,并向靠近倒马关的日军展开猛烈攻击,击毙其指挥官。此战,刘云彪的骑兵团打退了日军多次冲锋。至天黑,他指挥部队向敌人发起总攻,迫使日军败退撤离。

1937年10月,刘云彪又先后率部克复曲阳、唐县等地,消灭大批日伪军,开辟了北岳区抗日根据地。1938年,为配合徐州、武汉等地会战,刘云彪奉命率骑兵向津浦线出击,多次与日军展开激战。同年10月,刘云彪带病率部日夜兼程300多里,在反“扫荡”中在晋察冀地区的日军高门镇指挥部实施了“斩首行动”,成功打掉了日军指挥部。

1940年初,刘云彪的骑兵营改编为晋察冀军区三分区骑兵团。同年8月,他奉命率部参加了百团大战,转战于河北省唐县、完县(今顺平县)、望都、保定一带。是年冬,在反“扫荡”中,他率部发动群众破坏公路铁路30余次,激战14次,使日寇闻风丧胆。

长期艰苦卓绝的战斗生活让刘云彪感染了肺病,他多次婉拒休整治疗,错过了最佳治疗期。1942年4月12日,刘云彪病逝于河北晓峰县,年仅29岁。同年6月,晋察冀边区党组织和抗日政府将晓峰县更名为云彪县。1953年烈士遗骨迁葬至华北军区烈士陵园。

刘云彪短暂而光辉的一生成为故乡永远的骄傲。“为弘扬传承烈士无限忠于党的革命事业,英勇顽强地投入战斗的精神,晋察冀革命历史博物馆设置了刘云彪烈士事迹展区。”长汀县委党史方志研究室主任王英说,近年来,政府还将露潭村列为红色教育基地,把刘云彪烈士故居修复等纳入国家长征文化公园建设项目。

谋划见实效 落地加速度

(上接第一版)对223个项目提出优化建议,全面提升向上争资项目质效。

要素保障,全链护航筑牢根基

项目落地,要素先行。我市采取重大项目“领导包联+工作推进组+行政审批部门+项目管家+帮办代办专员”联动运行模式,选取45个重大项目,由市级主要领导包联,全流程综合协调、督办指导。为进一步强化项目前期及要素保障,市发改委牵头组建全市帮办代办中心,市政府常务副市长任主任,抽调各审批及要素保障部门业务骨干,定期集中办公全程帮办代办,持续推进项目前期。重点项目“集中审批”期间,新增办结项目523个、累计完成自治区级、市级、旗县级审批事项2661个,目前全市重点项目办结率达95%以上。

下一步,我市将在三级项目库基础上分类优化、分级管理项目,按成熟度分“精品项目”与“储备项目”。“精品项目”经专家论证后纳入全市招商引资和争资立项计划,全力重点推进,给予前期经费支持;“储备项目”由地区和部门自行统筹调度,定期更新上报,持续提升项目谋划水平。同时,形成阶段性项目清单,持续做好前期要素保障,让项目储备更优、推进更稳。

千帆竟发势如虹,项目潮涌逐浪高。我市将以实招谋项目,以实干促发展,以更大决心、更实举措、更优机制,不断推动全市重大项目谋划建设取得突破性进展,为高质量发展注入澎湃动能。

农行扎鲁特旗支行:让金融知识“跑”在民生一线

近日,扎鲁特旗马拉松赛事激情开跑,农业银行扎鲁特旗支行紧扣赛事契机,以“草原牧歌 金融守护”为主题,组织志愿服务队奔向马拉松现场开展金融知识宣传活动,以更接地气的金融服务形式拉近金融与群众之间的距离。

活动现场,农行扎鲁特旗支行设立宣传展台、悬挂主题横幅、发放金融知识折页,为参赛选手准备饮用水、能量胶等物资,让群众在享受赛事的同时,也能感受到金融知识的普及。

“通过这次活动,我们希望让金融知识真正走进群众生活,提升群众金融素养,防范金融风险。”农行扎鲁特旗支行行长王伟说。

■广告

峰子伟装饰 全国连锁 24周年庆 大包49800元 整装搬回家

定制衣柜 299元/平方米
2999元抢购全屋家具11件套
三层断桥铝窗 199元/平方米
日丰地热 19.9元/平方米

装修不用跑断腿 大包就找峰子伟 详询电话:6353999